

Война в Европе, Африке и на Ближнем Востоке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте — некоторая активность германской авиации. В ночь на 20 мая, собираясь в берлинской складке, германские бомбардировщики совершили налеты на портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. На море возле Англии германские самолеты уничтожили английскую подводную лодку.

В Северной Африке, в секторе Тобрука и У-Судана, отмечается, по германским сведениям, действия разведывательных частей обеих сторон. Английские войска, гово-



рят в хандром коммюнике, поддерживают Судан. Английская авиация, по тем же сведениям, подвергла бомбардировкам германские танки, продвигавшиеся между фортом Капуцо и проходом Фальхада. В результате бомбардировок много танков было выведено из строя и серьезно повреждено. Вновь подверглись бомбардировкам Бенгази и Дерра. Итальянские самолеты, сообщается в греческой складке, бомбардировали Мерса-Матрух и Тобрук.

В Восточной Африке, в Абиссинии, главными центрами итальянского сопротивления остались Динами (юго-западнее Аддис-Абебы), где, по данным агентства Рейтер, сооружено приблизительно 35 тысяч человек, и трудно доступный район Гондара (севернее озера Тана), где насчитывается 8 тысяч итальянцев и несколько тысяч солдат колониальных войск. Дипломатический обозреватель агентства Рейтер, касаясь положе-

Начало германского наступления на Крит

На острове высадились немецкие парашютные войска. ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, по сведениям авторитетных лондонских кругов, сегодня утром началось наступление германских частей на острове Крит, осуществляемое с

Бегство бывшего начальника египетского генштаба

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что египетское правительство объявило награду в тысячу футов стерлингов тому, кто сообщит местонахождение бывшего начальника генерального штаба египетской армии Алиса-Масри-паша, известного как сторонника держав осм. 16 мая он вылетел на самолете, пилотируемом двумя египетскими летчиками-офицерами, с аэродрома Алмаза, близ Каира, видимо с намерением улечь из страны. Налетев на телеграфные провода, самолет разбился. Полагают, что все трое находились на нем, скрываясь в Каире.



Берегулы абиссинских партизан, груженные боеприпасами и снаряжением.

Репродукция из английской газеты «Манчестер гардиэн».

Создание «хорватского независимого государства»

БУДАПЕШТ, 19 мая. (ТАСС). Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство», с центром в Загребе. Главой государства — премьер-министр является известный хорватский националист Анте Павелич. Заместитель его — генерал Кватерник.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления.

Прибывший в Рим Павелич преложил королевскую корону своему наследию значительных английских войск в Абиссинии смогут оказать решающее влияние на только на военные действия в Ли-

вийской пустыне, но и на операции в Ираке и Сирии.

В Ираке военные действия на южном и западном фронтах продолжаются. Английские войска, говорится в сообщении агентства Рейтер, заняли 19 мая прескитерский город Эль-Фалуджу. В районе Басры отмечается активность иракской армии, действующей против английских частей, бронетанковой и грузовиковой артиллерии, уязвленной в иракском коммюнике, обстрелянной из двух английских запорок и вынузившей их покинуть воды реки Тигр. Иракская авиация подвергла бомбардировкам атаки на аэродром Хабанийа. Английская авиация, согласно коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, где насчитывается 8 тысяч итальянцев и несколько тысяч солдат колониальных войск.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер, касаясь положе-

ния в хандром коммюнике, сообщает, что часть территории Далмации переходит в Италию. К этой территории относятся широкая зона, охватывающая города Цара, Шибеник, Трогир, Сплит и почти все острова дalmatского побережья. Кроме того, в Италии переходят вся область Кантаро до черногорской границы.

По договору о гарантии предполагается, что часть территории Италии берет на себя гарантию территориальной целостности Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не брать на себя никаких международных обязательств, которые были бы несомненными для этой гарантии Италии.

Договор по вопросам военного характера обозначает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких наземных, морских или авиационных военных укреплений и сооружений, никаких оперативных баз, предприятий или складов, могущих быть использованными в военных целях. Правительство Хорватии при этом заявляет, что «не имеет никакого намерения обладать военно-морским флотом, за исключением специальных единиц для полицейской и таможенной службы».

Итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии. Сирии действует также италь-

СИРИЯ

СПРАВКА

Сирия — небольшое арабское государство, расположенное в центре Ближнего Востока, граничит на севере с Турцией, на юге — с Палестиной и Трансиорданией, на востоке — с Ираком, а с запада ее берега омывают Средиземное, море. Площадь Сирии равна 150 тысячам квадратных километров; численность населения 3 млн. 600 тыс. человек. Это, главным образом, арабы, затем туркмены, курды, армяне, евреи, иранцы и др. Восточная часть Сирии представляет собой пустыню, где кочуют около 500 тысяч бедуинов.

В административном отношении Сирия делится на собственно Сирию, Ливан и автономную область Латакия и Джебель-Драа. Наиболее крупными городами Сирии являются Дамаск — административный центр страны с населением в 250 тысяч человек, порт Бейрут — главный город Ливана (162 тыс. человек), Алеппо (262 тысячи человек) — важнейший железнодорожный узел, связывающий Сирию с Мосулом (Ирак) и Триполи, порт Триполи (37 тыс. человек), Хомс (53 тыс. человек), Хама (40 тыс. человек) и другие.

Мусульманская часть населения составляет 1 млн. 514 тыс. 800 человек. В Сирии живет 505 тыс. христиан.

Сирия — аграрная страна. Почти половина земель сосредоточена в руках крупных помещиков и земельных колониальных чиновников. Значительная часть посевной площади страны засевается пшеницей и ячменем; помимо этих культур, сприяты сюда масл, овес, табак. Сильно развито животноводство: по данным 1937 года, в этой стране насчитывается 2 млн. 274 тыс. овец, 1 млн. 760 тыс. ков, 375 тыс. голов рогатого скота и 242 тыс. верблюдов.

Промышленность Сирии ограничена мукомольным делом, производством растительных масел, мыла и шелка. Сирии экспортует продукты животноводства, фрукты, овощи, шелк; импортирует металлические изделия, машины, хлопок, ткани, химикалии.

Железнодорожная сеть Сирии сравнительно развита. Через сирийскую пустыню идет автомагистраль, соединяющая Бейрут с Багдадом.

Французский капитал господствует в банках, железных дорогах, коммунальных и других предприятиях Сирии.

Сирии действует также италь-

янский «Банко ди Рома», отделение которого имеется в Алеппо, Бейруте, Дамаске, Хаме, Латакии, Триполи. В сентябре 1939 г., когда началась война, французские власти закрыли все отделения этого банка. Они были открыты вновь лишь после поражения Франции.

До первой мировой войны Сирия была частью Османской империи (Турции). После же войны она перешла по мандату Лиги наций в Францию в качестве подмандатной территории. Под давлением национального движения в Сирии Франция была вынуждена дать в 1936 году обещание предоставить Сирии через 3 года независимость, но обещание это выполнено не было.

Сирия делится на собственно Сирию и Ливан является французский генерал Денц. Согласно конституции 1939 года, действовавшей до 10 июля 1939 года, Сирия — парламентская республика. Законодательная власть принадлежит палате депутатов; глава исполнительной власти — президент, избираемый палатой депутатов тайным голосованием на 5 лет. Потом такая же государственная структура и в Ливане. В автономных областях Латакия и Джебель-Драа вся исполнительная власть сосредоточена в руках губернаторов, которые назначаются верховным комиссаром и ответственны только перед ним.

После разгона сирийского парламента и отмены конституции 1930 года, т.е. с 10 июля 1939 года, Сирия управлялась директорием, во главе которой стоял верховный комиссар. Всеобщая национальная стачка, проявлявшаяся в марте 1941 г. по всей стране, демонстрации, митинги, охватившие сотни тысяч сирийцев, вставшие на уступки французским властям, погнали директорию в отставку. Дени назначил главой нового сирийского правительства Халед Азема, занимавшего до того пост председателя промышленной палаты.

Французская армия в Сирии в настоящее время, по данным шведской газеты «Сюнесс», насчитывает 30—60 тыс. человек. (ТАСС).

Газета „Таймс“ о французских силах в Сирии

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Таймс» в Анкаре сообщает, что французская армия в Сирии насчитывается от 45 до 50 тысяч человек, главным образом пехоты, главным образом колониальных солдат. Справедливости устарело и в злодействии

должностями, для чего организуется министерство продовольствия.

Большинство продуктов питания в Румынии районировано. Газеты ежедневно призывают население к ограничению потребления.

Несмотря на многочисленные призы правительства Винни о возвращении на землю, во французской деревне опушается огромный недостаток нефти, который поступает из Мосула в Триполи.

Из ТЕЛЕГРАММ

■ Американские и английскиерезиденты в Сирии выезжают в Палестину.

■ Англичане предполагают приспособить американские транспортные самолеты для доставки воды в Северной Африке и на Ближнем Востоке.

■ В Детройте (США) началась забастовка 8.500 рабочих завода компании «Хадсон мотор компани». На 4 заводах компании «Дженерал мотор компани» объявлен забастовка 35 тыс. рабочих.

■ В Амритсаре (Индия) состоялась конференция крестьян. Конференция потребовала освобождения контролем над распределением про-

довольствия, для чего организуется министерство продовольствия.

■ Большинство продуктов питания в Румынии районировано. Газеты ежедневно призывают население к ограничению потребления.

■ Несмотря на многочисленные призы правительства Винни о возвращении на землю, во французской деревне опушается огромный недостаток нефти, который поступает из Мосула в Триполи.

Из ТЕЛЕГРАММ

■ Американские и английскиерезиденты в Сирии выезжают в Палестину.

■ Англичане предполагают приспособить американские транспортные самолеты для доставки воды в Северной Африке и на Ближнем Востоке.

■ В Детройте (США) началась забастовка 8.500 рабочих завода компании «Хадсон мотор компани». На 4 заводах компании «Дженерал мотор компани» объявлен забастовка 35 тыс. рабочих.

■ В Амритсаре (Индия) состоялась конференция крестьян. Конференция потребовала освобождения контролем над распределением про-

ДЕНЬ нашего Края

ОТКРЫТИЕ СКАКОВОГО СЕЗОНА НА ПЯТИГОРСКОМ ИППОДРОМЕ

ПЯТИГОРСК, 19 мая. (Наш. корр.).

Вчера сотни курортников и жителей города Кавказа собрались на Пятигорском государственном ипподроме. Вновь страстомотиванные трибуны украшены разноцветными флагами, гремят барабаны. В 13 часов торжественно открывается скаковский сезон. На высокой матче взвешивается алый стяг. Либо гарцуя, либо прекрасные кони гонят жокеев. Их нестрые наряды передаются всеми цветами радуги. Трек проходит на склоне горы, поднимаясь вверх.

Лучшая резвость показали колоночные скакуны и в других заездах.

Всего в 17 заездах колоночные жокеи выиграли 14.

В первые между заездами состоялся награждение почётными жетонами и дипломами за выигрыши прошлого 1940 года. Награды получили: тренер — жокей колхоза «Красный коневод» тов. Назаров, тренер — жокей конезавода № 94 тов. Даниленко, тренер — жокей конезавода № 61, тренер Староубов и жокей Мантуков заезд № 34.

Всобщий бострый вызвал выступление кавалеристов тов. Неволина. На своей лошади он продемонстрировал высокую школу верховой езды. Его конь под оркестр исполнил вальс, гонак, танго. После каждого номера лошадь вспыхивала красками.

В упорной борьбе прошла первая скакка. Со старта лошади идут скучно. В них участвуют лучшие скакуны Орджоникидзевского и Краснодарского краев, Чкаловской области, Кабардино-Балкарской АССР, Средней Азии, Украины.

Центральным заездом дня была скакка на приз «Открытие». В ней состязались высокородные лошади. Один из которых прошел 17 скакок. В них участвуют лучшие скакуны Орджоникидзевского и Краснодарского краев, Чкаловской области, Кабардино-Балкарской АССР, Средней Азии, Украины.

Центральным заездом дня была скакка на приз «Открытие». В ней состязались высокородные лошади. Один из которых прошел 17 скакок. В них участвуют лучшие скакуны Орджоникидзевского и Краснодарского краев, Чкаловской области, Кабардино-Балкарской АССР, Средней Азии, Украины.

Всеобщий бострый вызвал выступление кавалеристов тов. Неволина.

На склоне горы, поднимаясь вверх,

вновь демонстрировал высокую школу верховой езды.

Всобщий бострый вызвал выступление кавалеристов тов. Неволина.

На склоне горы, поднимаясь вверх,

вновь демонстрировал высокую школу верховой езды.

Всобщий бострый вызвал выступление кавалеристов тов. Неволина.

На склоне горы, поднимаясь вверх,

внов